

2022 年 3 月 美紅分享信



2月初攝於中部華富里府 (Lopburi) 之太陽花田。

與 Imjai 之家的孩子們道別

1 月底，美紅於 Imjai 之家為期 3 個月的服侍體驗完滿結束；臨行前，院內為我安排了簡單的歡送儀式，一班孩子為我獻唱了一首詩歌，祝福我未來的前路。感恩在過去的日子能夠與這裡的同工及孩子們建立深入關係、彼此交流生命。

雖然我在 Imjai 之家的身份是孩子們的導師，但這些孩子們也是我的小老師；在寬廣的院內，常常與我一同探索各類花草植物及昆蟲的新知識，豐富我對天父奇妙創造的理解。我也感恩在過去的日子，能夠透過藝術及手工創作讓孩子們發揮創造力，豐富他們的生活色彩。





雖然離開了 Imjai 之家，但這裡已經變成了我的另一個家；2 月下旬，因著有同工結婚的緣故，再次回到這裡以家人的身份參與「家宴」，與孩子們和同工們有短暫的再聚。雖然不知下次回去是何時，但「我們」都期待下次的相見。





回到 Imjai 之家參與婚禮的情況

團隊退修

2 月中旬，OMTH 團隊於東北部的烏隆府舉行退修營會。雖然疫情下泰國感染數字仍然高企，但因為泰國已經採取「與病毒共存」的政策，因此讓這次退修能順利進行。是次營會的參與者包括自去年底加入的新宣教家庭；雖然疫情使團隊許多事工受到限制，但感謝神的祝福，我們的團隊由兩年前的 8 位成員增加到 14 位成員（包括兩位宣教士子女）。

由於過去在疫情及服侍區域的限制下，我們一直未能面對面地深入交流，這次退修除了休息外，亦幫助我們互相加深認識及瞭解更多彼此的需要。因著團隊內單身、夫婦及家庭單位的成員都各自有不同需要，故此在這次退修中刻意安排了三個類別的單位有小組討論及分享時間；我們亦有互相守望代禱的時間、團隊建立活動、個人默想時段等，團隊各成員都在退修中有負責的環節，互相建立。

前年的團隊退修前夕，美紅因為爸爸病重匆忙回港而缺席參與；去年的團隊退修亦因為疫情嚴重而取消改為以網絡模式進行團隊聚會。今次終於迎來在工場的第一個與團隊成員的退修，我也很享受這幾天與同工們放下公事、專注休息及團契的時間。為著這一切感恩。





同工在個人默想環節透過繪畫方式默想經文

美紅在是次退修中負責安靜默想環節，在預備過程中刻意加入藝術靈修部分，讓同工自由選擇參與，透過繪畫粉彩畫去默想經文及使經文圖像化。

是次讓同工們安靜默想的經文是林前 12:1-10 節，以「刺」為主題，讓同工們回顧使徒保羅服侍生命的同時也回顧自己的服侍生命；或許各同工在服侍的道路上曾經歷過不少困難及限制、流過不少眼淚，但神的恩典夠我們用，讓我們更經歷從神而來的剛強和豐足的恩典。



我的樣版畫 - 荊棘中盛放的薔薇，提醒自己神的恩典比困難更加多。



退修期間，偶然因為與同工的女兒畫畫而吸引了營地職員的孩子們一同參與，成就了特別的繪畫工作坊。



退修結束離營當日與這裡的新朋友合影。

探訪清邁農村

2月下旬，美紅來到清邁宗通縣（Chom Thong）的農村在一個信徒家庭作客，體驗當地生活及學習編織竹籬工藝。過去我曾經跟隨 Imjai 之家一位同工兩次到訪這裡，令我最印象深刻的是認識了當地一位以織竹籬工藝為生的老人家。

這位老人家名叫芳婆婆（音譯），還記得第一次探望芳婆婆就已經被她編織竹籬的手藝吸引，於是我常常請求 Imjai 之家的那位同工有機會帶我再次探訪這裡。第二次探訪芳婆婆再深入認識這項工藝，發現老人家織竹籬所賺取的收入十分之低微，扣除要自付材料成本，加上中間人壓價，芳婆婆每織一個竹籬只有 2.4 泰銖收入。（大約不足 5 毫半港幣）

由於這種竹籬是用作於街市裝菜的用途，加上泰國人一般都輕看工藝產品的價值，因此這門手藝雖然特別，但手工業者的收入卻非常低；因此，自第二次探訪後，我想幫婆婆將這款竹籬增值，成為其他用途的產品，透過曼谷的網絡尋找市場，讓老人家能夠賺取更多的收入；因此促成了這次的探訪體驗。







為了讓竹條足夠柔軟方便編織，芳婆婆在編織前為竹條灑水。



我嘗試將竹籬加工成為衣物籃，不過這產品仍需要作出許多改善之處…

幾日之間，我透過與當地人同吃同住，了解了更多農村人的想法和價值觀。自己回想從小到大作為城市人的生活，確實有許多的差異，同時感覺這次實地與當地人生活讓我貼地不少。雖然過去在香港及曼谷都曾參與過不同的社關服侍，但隨著與當地人接觸，讓我更具體知道更多「貧窮」這一詞在農村及城市的分別。

因著學習織竹籬，我亦有機會認識更多村內的年長婦女（村內主要以老年人及兒童為主）及了解她們的生活日常。這些村民年輕時或許有田地、牛隻等以農耕為生，但隨著各種生計原因需要變賣田產。在無田可耕的情況下，只能接一些件計生產的工作如織竹籬、剝龍眼乾等過活（好像上世紀六十、七十年代香港人以家庭式的穿膠花工業維持生計）；然而，她們所作的勞動卻沒有合理的回報，往往因為缺乏市場網絡及議價能力而被中間人壓價… 我感恩能夠有這樣的機會認識並接觸更多當地村民、了解他們的生活及難處。

這裡有一間六十多年歷史的教會，雖然有會友百餘人，但因為當地人要「餐搵餐食」，因此會眾在信仰生活上缺乏熱情，加上教會缺乏全職同工牧養信徒，也使信徒生命難以成長、教會缺乏生氣。村內有許多佛教徒村民（包括芳婆婆在內），然而教會的佈道工作卻非常有限。這也是泰國許多農村教會的縮影，需要大家記念。



教會會友在接待我的信徒家庭中參與燒烤聚會。



離開前與芳婆婆道別，婆婆對我說：「神祝福你！」雖然我沒有刻意去向婆婆傳福音，但在跟她學織竹籬的過程中曾經跟她分享過天父在自己生命中的作為。在婆婆說出的那句話中，我感覺婆婆的心是開放的，求聖靈繼續引導婆婆去認識父神。阿們！

代禱需要

1. 感謝天父保守，我已經於 3 月 1 日平安回到曼谷；並且物色到合適新居可以短租，未來兩個星期將會螞蟻搬家、逐漸從教會搬運所有家當往新居，請記念搬家過程順利及適應新社區。
2. 3 月下旬我將與工場主任及 **personnel** 前往東北部呵叻府考察，求主保守行程及與當地教會及宣教士有豐富交流。
3. 記念我下一步服侍方向，目前暫時停留於曼谷以及到不同地方進行探訪及考察，求主帶領及預備。
4. 記念疫情嚴峻的香港及所有親友肢體，求主保守各人平安健康。也懇請特別記念我父親的身體，由於父親有多種長期病，醫生不建議他打疫苗；但目前香港疫情來勢洶洶，多間院舍相繼爆發感染，我心中亦不免記掛住在院舍的他。求主施恩憐憫，保守父親免受感染。

要等候耶和華，當壯膽，堅固你的心，要等候耶和華！（詩篇 27:14）



泰國的日落（攝於火車旅途中）

Copyright (C) 2022 JaniceinThailand. All rights reserved.